

医治心灵的药方

——读《富贵人生》有感

“对酒当歌，人生几何。”少时踌躇满志地谋划自己的未来，谁不愿意自己短暂的一生成功而精彩。然而世事如棋，一招之错，满盘皆输。人在关键时刻何以有“一招之错”？处世态度使之然也！

茫茫人世，纷繁复杂，竞争激烈。生活和工作中的事情不如意者十有八九。人们对人、对物、对事、对如意或不如意的经历，各有各的主见，从而造就了成功的、失败的、富贵的、贫穷的、安居乐业的、辛苦恣睢的……凡此种种，百态人生。

读了《富贵人生》，让我知道了一个人要修心养性，明德慎行，对人要言美、行善、情真。其中的每言每语，都是毕生践行所得的真理；一字一句，都是充满佛家智慧的真经。

“种树培其根，种德培其心”，人的“心”是最善巧的工匠，可以把自己雕塑成佛，也可以雕成魔。“心”好比是一亩田，念头是一颗种子，在心田播下什么样的种子，将来就会出什么样的果实，故在日常生活中，不管外境如何，“心”都要保持平静，不随境而起贪变，憎厌的分别之心。似这番充满智慧之语，读后如春风拂过，使心灵荡去尘埃污垢，一片清明，使人在迷茫时如醍醐灌顶，幡然醒悟。

通读全书，由“心”而入情，由“心”而驭行，娓娓道来。从如何驭心向善入手，至不嗜烟酒等小小行为习惯，由大而小，谆谆善诱，真不啻为一剂心灵之良药！